

新时代 新征程 新伟业

徽县永宁镇：

党建引领“铁牛”跑 沃野生金绘新篇

本报通讯员 何美乐

近年来，徽县永宁镇锚定“产业兴旺”目标，深挖“铁牛耕沃野”的时代内涵，将党建工作与农业现代化深度融合，以机械化种植为引擎、种养循环为纽带，让昔日的“传统农田”蜕变为“高效产业园”，奏响了党建引领乡村振兴的嘹亮号角。

党员带头“牵铁牛”
机械赋能破瓶颈

“过去种10亩地，全家齐上阵还得忙半个月；现在有了农机助力，一天就能完成播种，不仅省工省力，行距株距还标准，亩产至少提高15%！”种植大户唐锋指着地里正在作业的播种机说道。

永宁镇针对传统农业“靠天吃饭、人力主导”的困境，党员干部带

头摸排，梳理出“地块零散、农机短缺、技术不足”三大难题。通过“党支部+合作社”模式，整合20余台（套）大型农机组建“红色农机队”，党员技术员分片包户提供“耕种管收”全流程服务；同时推动土地连片流转，将1200余亩“碎田”整合成“大田”，为机械化作业铺平道路。如今，全镇机械化种植覆盖率达90%以上，亩均生产成本降低30%，农业生产效率实现质的飞跃。

支部聚力“强根基”
品牌赋能促振兴

党群同心，把蔬菜大棚打造成“聚宝盆”，让设施蔬菜、玉米制种成为富民强村的“新引擎”。由党支部牵头建大棚、引技术，党员带头搞种植、拓市场，从设施蔬菜的精细化管护到玉米制种的标准化培育，全程有党员冲锋在前。

村民跟着学技术、闯销路，曾经的“零散田”变成连片设施农业基地，“永宁脆蔬”“优质玉米种”成了抢手货。党群合力筑牢产业根基，品牌效应持续释放，乡村振兴的底气越来越足。

“以前觉得种地没奔头，现在跟着党支部干，机器帮着种，循环能生金，争当‘新农人’！”这是永宁镇村民的共同心声。从“肩扛手刨”到“机械轰鸣”，从“单一种植”到“循环增效”，“铁牛耕沃野”的党建品牌已成为群众心中的“定心丸”。

党建领航“兴产业”
循环种养富乡邻

通过“自用+外销”的方式，以10万吨饲草加工产能为枢纽，联动2个千头肉牛养殖场核心阵地，构建起“饲草企业+种植基地+养殖企业”的紧密型经营体系。通过饲草加工串联

玉米种植与肉牛养殖，既满足养殖场饲料自给需求，又拓展饲草外销市场，推动畜牧养殖规模与玉米种植面积同步扩容。以此为纽带，持续做深“种养循环”文章——种植基地为养殖提供原料，养殖场粪污经处理反哺农田，形成“种—养—肥”闭环，让生态效益与经济效益在田垄间双向奔赴，为乡村产业振兴注入持久动能。

永宁镇通过推广运用适合山地作业的小型智能播种机、无人机等现代农业设备，让“铁牛”在永宁的沃野上跑得更快、“金种”在肥沃的土地里结得更丰，以“党建红”引领农业强、农村美、农民富，在乡村振兴的赛道上续写永宁新荣光。



成县抛沙镇：

田间“微管理” 保障大收成

本报通讯员 刘建军

盛夏时节，骄阳似火。成县抛沙镇东罗村的210亩野菊花田里，40多名村民头戴草帽，一边劳作，一边交流着今年的野菊花长势。

眼下，正是野菊花田间管护的关键时期，村民俯身田间，一丝不苟地进行着一项关键农事——除草与拔尖，这看似简单的“小动作”，却关系着全年的大丰收。

“经此打理，野菊花平均株高预计增长30厘米，产量预计提升20%，每亩可增收600元。”东罗村村民朱瑞东介绍，这种“微管理”不仅提高了野菊花的产量，减少病

虫害发生，使得花朵更加饱满，色泽更加鲜艳，极大地提升了野菊花的品质和市场竞争力。村民们通过精心打理，不仅增加了收入，也学到了科学的种植技术，为今后的农业发展打下了基础。

近年来，东罗村大力发展野菊花产业，积极探索现代农业发展之路。通过引进优质野菊花品种，采用科学的种植技术和田间管理措施，不断提升野菊花的品质和产量，为村民带来了可观的经济效益。

据了解，本次夏季管护投入4000余工时，能够为群众增收30多万元。



7月21日，康县大堡镇郭家湾村李河社菜农在管护西红柿。近年来，大堡镇通过“党支部+合作社+农户”的发展模式，大力推进西红柿、黄瓜、豆角、辣椒等蔬菜规模化种植，蔬菜产业成为村民增收的重要产业。 本报通讯员 马步虎 摄

武都：麻香作请柬 四海赴椒约

国规模最大的花椒专业集散中心，整合了现货交易、冷链仓储、智慧物流等五大功能，预计年交易量达万吨。

对椒农来说，这里是“放心市场”——当天采摘的鲜花椒能直接送进车间，合作社提供“当天收、当天付”的服务；对收购商而言，这里是“高效枢纽”，不用再“东奔西跑收花椒”，一站式就能配齐优质货源。

甘肃花椒交易市场负责人石亮表示：“建市场就是为给椒农提供稳定公平的交易环境，也让外地客商能一站式采购，让椒农随时能交易，解决了产业长期缺乏规范场所的问题。”

目前，已有100多家供应链企业、200余家合作社入驻市场，形成“抱团出海”之势。

销售渠道畅通了，加工环节也在争分夺秒。夜幕下的陇南花椒现代产

业园里，车间机器轰鸣，正加班加点压榨刚收购的鲜花椒。

陇南花椒现代产业园生产总监闵锐说：“今天第一批鲜花椒进场榨油，工人两班倒、机器不停机，就是要在8小时内完成压榨、过滤，锁住顶级麻香。”

从枝头到舌尖，从山沟到世界。

武都人以椒为笔，正在书写更辽阔的乡村振兴长卷。

以椒兴业 绘幸福版图

“要让花椒走得更远，必须在品种、管护、加工上持续突破。”武都区委副书记、区长付小龙一句话，点明了这座“中国花椒之乡”的前行方向。

近年来，武都把花椒确立为“生态美、产业兴、百姓富”的核心产

业，一张蓝图绘到底：

——扩规模，100万亩优质基地连绵起伏；

——提品质，“色红油重、粒大饱满、香味浓郁、麻味醇厚”成为行业金标准；

——延链条，从良种繁育到精深加工，全环节增值；

——强品牌，“武都花椒”声名远扬，端上全球餐桌。

如今，一棵棵山花椒连缀成44亿元产业链版图，托举起椒农的幸福账本。

未来，武都将紧扣“3+6”农业产业链条，在基地建设、品质把控、品牌守护、资金扶持等方面为企业保驾护航。我们诚邀四海企业家走进武都、深耕武都，共享最优惠的政策、最温情的服务、最全面的保障，共绘互利共赢的新篇章。

通过设立“党员责任区”“党员示范岗”“党员志愿者之家”、开通24小时咨询热线等举措，及时协调解决游客困难；定期评选一批“党员星级商户”。建立党组织领导的应急处突机制，制定应急工作预案，建立“平急结合、应急支援”工作体系；探索构建集智慧服务、智慧管理、智慧营销于一体的景区信息化平台，提高景区治理数字化水平。

园区基层党建重点实施“四项行动”，即实施“两个覆盖”集中攻坚行动，推动职工100人以上的非公有制企业和从业人员30人以上的社会组织全部建立党组织；对暂不具备建立党组织条件的，全覆盖选派党建工作指导员；通过3年左右时间，基本实现党的组织和党的工作全覆盖。实施产业链党建赋能行动，选择产业结构成熟、企业布局清晰的产业链，建立党建工作协调委员会；建立党组织书记联系出资人、党组织班子成员联系中层骨干、党员联系职

工群众，定期召开民情恳谈会、党群议事会、企联席会议的“三联三会”制度。实施“纾困兴企”行动，建立企业需求、政策支持、资源项目等清单，组织企业党组织开展产业项目对接活动；加强党群服务中心建设，为企业党组织和党员、职工提供便利服务。实施党组织正向引领生产经营行动，健全完善企业党组织和管理层共学共商机制，强化政治引领、政治吸纳和联系服务，探索党建引领企业文化的有效途径，推动企业将守法诚信要求落实到生产经营各环节。

《若干意见》明确建立党委统一领导、组织部门牵头抓总、相关部门指导推动的工作机制，要求各级党委组织部门要加强统筹协调和督促指导，各级行业主管部门对标任务要求抓好工作落实，省级各有关部门加大政策支持和项目资金投入力度，各地结合实际制定具体落实措施，实现以点带面，促进全域提升。

(据《甘肃日报》)

2025年陇南市公民

科学素质知识竞赛举行

本报讯（记者李北 实习记者刘柯含）7月22日，2025年陇南市公民科学素质知识竞赛举行。竞赛以“提升全民科学素质，助力科技自立自强”为主题，来自全市8支县（区）代表队和13支市直单位代表队参赛。省科协党组成员、副主席张涛，副市长何红梅出席并颁奖。

据悉，本次竞赛分为预赛和决赛两个阶段，设置必答题、快答题、抢答题和风险题四个环节，内容覆盖科学生产、前沿科技、防灾减灾等10余个领域，全方位考察选手的科学素养。比赛中，选手们沉

着应答、默契配合，充分展现出扎实的知识功底与良好的团队协作精神。

经过激烈角逐，6支队伍脱颖而出，进入决赛环节。最终市气象局代表队获一等奖，市应急管理局和康县科学技术协会代表队获二等奖，市市场监管局、市卫生健康委员会和两当县科学技术协会代表队获三等奖。

此次竞赛不仅为全市科学爱好者搭建了交流学习的平台，更通过以赛促学的方式，激发了全民学习科学知识的热情，让科学精神深入人心。

宕昌哈达铺：

600米墙绘长廊讲述长征故事

本报记者 刘国庆
通讯员 乔景怡 陈云

盛夏的宕昌县哈达铺镇，晨光穿透薄雾，洒在32名兰州大学学生沾满颜料的手背上。自7月13日起，这支“红画笔”实践团用粉笔起稿、排刷上色，将长征故事描绘在街巷墙壁上。目前，这幅由79面墙组成、总长600米的“长征加油站”主题墙绘长廊已完成过半，尚未收笔便引得村民驻足、游客打卡。

1935年9月，党中央率领红军攻克天险腊子口后，在哈达铺休整补给。困顿的红军在这里得到粮食、药品和兵源补充，由此踏上向陕甘革命根据地进军的征程，哈达铺也因此被誉为红军长征途中的“加油站”。

实践团以“加油站”为核心，将“遵义会议”“飞夺泸定桥”“会宁会师”等10个长征关键事

件，与“井冈山精神”“长征精神”等中国精神符号，拆解成79组视觉叙事：军号吹开腊子口云雾，草鞋踏过雪山化作乡村振兴柏油路……团队负责人邵雨荣说：“每面墙都是一节‘户外党课’。”

调研期间，学生们重走红军街，巧妙融合“历史真实”与“青年表达”——用哈达铺特产“红军锅盔”图案拼出地图轮廓，让“吃粮不忘种粮人”的隐喻跃然墙上。烈日下，他们在墙根排开颜料盘，仔细调配色彩：“‘过草地’要多调青灰色，表现泥潭窒息感”“‘中国精神’那面墙得加金粉，凸显星星之火燎原之势”。

“最后一笔落下时，这些墙绘会成为‘不会说话的长征讲解员’。我们也会带着哈达铺的泥土和故事返校，把600米的震撼，讲成6000里的延续。”队员何果珍说，墙绘预计7月底全部完成。

关注民生办实事

蒿林乡互助幸福院办好“关键小事”——

让农村老人“吃上热乎饭”

西和讯（通讯员梁云霞）热乎饭菜端上桌，爱心理发送上门，家长里短话温情……在西和县蒿林乡蒿林村互助幸福院，一幅其乐融融的“敬老图”生动呈现。这个“温暖阵地”把解决农村老人“吃上热乎饭”的“关键小事”，办成了暖人心、聚民心的民生实事。

近日，蒿林村及邻村老人结伴来到幸福院。独居老人、特困供养人员围坐在洁净餐桌旁，身着红马甲的志愿者穿梭忙碌，端饭盛汤、拉家常、嘘寒问暖。吃着可口饭菜，聊着开心事，老人们脸上洋溢着幸福笑容。“在这儿和大伙儿一块儿吃饭，心里特开心！”一位老人由衷说道。

“一老一小”，一头连着“夕

阳”，一头连着“朝阳”。互助幸福院运营以来，蒿林乡坚持党建引领，整合资源、创新机制，充分运用现有基础设施，依托新时代文明实践站开展各种志愿服务活动，打造“党建+互助幸福院”养老服务模式，进一步凝聚群众、引导群众，推动基层党建与民生服务深度融合，让治理更有温度，让群众可感可知。

小小互助幸福院，凝聚着党和政府对空巢、独居、特困、高龄老年人的关心关爱。蒿林乡正以党建为纽带，持续开展“我为群众办实事”实践活动，用心用情用力让养老服务更暖心，让老年人生活更舒心，让村级互助幸福院成为老人乐享晚年的幸福家园。



连日来，面对持续高温，礼县公路段党员突击队全力推进国道247线油路铺筑工程。通过设立党员示范岗、技术攻关小组，党员带头破解施工难题，严把质量安全关，确保工程优质高效推进。图为党员干部在现场施工。

本报通讯员 王喜平 摄

注销公告

徽县东进足球俱乐部，统一社会信用代码：52621227M506491Q，经会议

决议，拟向登记机关申请注销登记，请债权人自见报之日起30日内申报债权债务。

特此公告
徽县东进足球俱乐部
2025年7月23日